
Çàäà÷à 1

Ðåøèòü óðàâíåíèå

xy′ − y =
x

arctg
(y
x

) .

Çàäà÷à 2

Ðåøèòü óðàâíåíèå

(x4 + 6x2y2 + y4) dx+ 4xy(x2 + y2) dy = 0,

y(1) = 0.

Çàäà÷à 3

Ðåøèòü óðàâíåíèå

y′ = ex+y + ex−y;

y(0) = 0.

Çàäà÷à 4

Ðåøèòü óðàâíåíèå

x dy√
1− y2

+
y dx√
1− x2

= 0.

Çàäà÷à 5

Ðåøèòü óðàâíåíèå

2(x+ y) dy + (3x+ 3y − 1) dx = 0,

y(0) = 2.

Çàäà÷à 6

Ðåøèòü óðàâíåíèå

(x− y + 4) dy + (x+ y − 2) dx = 0.

Çàäà÷à 7

Ðåøèòü óðàâíåíèå

y′ + 3y tg 3x = sin 6x

y(0) =
1

3
.

Çàäà÷à 8

Ðåøèòü óðàâíåíèå

y′ − y

x− 1
=

y2

x− 1
.



Çàäà÷à 9

Ðåøèòü óðàâíåíèå

y′ +
2y

x
=

2
√
y

cos2 x
.

Çàäà÷à 10

Ðåøèòü óðàâíåíèå

xy′′ = y′ ln

(
y′

x

)
.

Çàäà÷à 11

Ðåøèòü óðàâíåíèå

(1− x2)y′′ − xy′ = 2.

Çàäà÷à 12

Ðåøèòü óðàâíåíèå

1 + y′
2
= yy′′.

Çàäà÷à 13

Ðåøèòü óðàâíåíèå

y′′ − 9y′ + 20y = x2e4x.

Çàäà÷à 14

Ðåøèòü óðàâíåíèå

y′′ − y = x cos2 x.

Çàäà÷à 15

Ðåøèòü óðàâíåíèå

y′′ + 4y = sin 2x+ 1.

Çàäà÷à 16

Ðåøèòü óðàâíåíèå

y′′ − 6y′ + 8y = 3x2 + 2x+ 1.



Çàäà÷à 17

Ðåøèòü óðàâíåíèå

y′′ − 2y′ + 2y = ex sinx.

Çàäà÷à 18

Ðåøèòü óðàâíåíèå

y′′ − 4y′ + 8y = 61e2x sinx.

Çàäà÷à 19

Ðåøèòü óðàâíåíèå

y′′ − 8y′ + 16y = (1− x)e4x.

Çàäà÷à 20

Ðåøèòü óðàâíåíèå

y′′ − 4y′ = 2 cos2 4x.

Çàäà÷à 21

Ðåøèòü óðàâíåíèå

y′′ + 4y′′ + 4y = x sin 2x.

Çàäà÷à 22

Ðåøèòü óðàâíåíèå

y′′ − 4y′ + 13y = e2x(x2 cos 3x− x sin 3x).

Çàäà÷à 23

Ðåøèòü óðàâíåíèå

y′′ + 3y′ − 4y = e−4x + xe−x.

Çàäà÷à 24

Ðåøèòü óðàâíåíèå

y′′ − 2y′ + 2y = 4ex cosx.



Çàäà÷à 25

Íàéòè êîîðäèíàòû öåíòðà òÿæåñòè ïîëó-
îêðóæíîñòè

y =
√
r2 − x2.

Çàäà÷à 26

Èçìåíèòü ïîðÿäîê èíòåãðèðîâàíèÿ∫ 1

0

dx

∫ x2/3

0

f(x, y) dy

+

∫ 2

1

dx

∫ 1−
√
4x−x2−3

0

f(x, y) dy.

Çàäà÷à 27

Ïåðåéòè ê ñôåðè÷åñêîé èëè öèëèíäðè÷åñêîé
ñèñòåìå êîîðäèíàò â èíòåãðàëå∫∫∫

V

f(x, y, z) dx dy dz;

V � ÷àñòü øàðà x2 + y2 + z2 ≤ R2, ëåæàùàÿ
âíóòðè öèëèíäðà x2 + y2 = R2(x2 − y2); x ≥ 0.

Çàäà÷à 28

Âû÷èñëèòü îáúåì òåëà, îãðàíè÷åííîãî ïîâåðõ-
íîñòÿìè

z = x2 + y2,

z = 0,

y2 = 2x+ 1,

x− y − 1 = 0.

Çàäà÷à 29

Âû÷èñëèòü ïëîùàäü ÷àñòè ïîâåðõíîñòè

z =
1

4
xy,

ðàñïîëîæåííîé âíóòðè ïîâåðõíîñòè

x2 + y2 = 16.

Çàäà÷à 30

Âû÷èñëèòü êîîðäèíàòû öåíòðà òÿæåñòè ïëîñ-
êîé ôèãóðû, îãðàíè÷åííîé ëèíèåé

x2

a2
+

y2

b2
= 1

è îñÿìè êîîðäèíàò (x ≥ 0, y ≥ 0).

Çàäà÷à 31

Íàéòè ìàññó øàðà

(z −R)2 + x2 + y2 ≤ R2,

åñëè ïëîòíîñòü ïðîïîðöèîíàëüíà ðàññòîÿíèþ
îò íà÷àëà êîîðäèíàò ñ êîýôôèöèåíòîì ïðî-
ïîðöèîíàëüíîñòè k.

Çàäà÷à 32

Èçìåíèòü ïîðÿäîê èíòåãðèðîâàíèÿ∫ a

0

dx

∫ √
4ax

√
2ax−x2

f(x, y) dy.



Çàäà÷à 33

Çàïèñàòü â öèëèíäðè÷åñêèõ èëè ñôåðè÷åñêèõ
êîîðäèíàòàõ èíòåãðàë∫∫∫

V

f(x, y, z) dx dy dz,

ãäå V � îáëàñòü, îãðàíè÷åííàÿ ïîâåðõíîñòÿìè

x2 + y2 + z2 = 4,

x2 + y2 = 3z, z ≥ 0.

Çàäà÷à 34

Èçìåíèòü ïîðÿäîê èíòåãðèðîâàíèÿ∫ 1

0

dy

∫ 1−y

−
√

1−y2
f(x, y) dx.

Çàäà÷à 35

Èçìåíèòü ïîðÿäîê èíòåãðèðîâàíèÿ∫ 1

−1

dy

∫ 1−y2

y2−1

f(x, y) dx.

Çàäà÷à 36

Èçìåíèòü ïîðÿäîê èíòåãðèðîâàíèÿ∫ √
2

−
√
2

dy

∫ y2/2

y2−1

f(x, y) dx.

Çàäà÷à 37

Âû÷èñëèòü ∫ ∫
D

dx dy

x2 + y2 + 1
,

åñëè D îãðàíè÷åíà ëèíèÿìè y =
√
1− x2, y =

0.

Çàäà÷à 38

Âû÷èñëèòü ∫ ∫
D

(x2 + y2) dx dy,

åñëè D îãðàíè÷åíà ëèíèåé

x2 + y2 = 2ax.

Çàäà÷à 39

Âû÷èñëèòü îáúåì òåëà, îãðàíè÷åííîãî ïîâåðõ-
íîñòÿìè:

x2 + y2 = 8, x = 0, y = 0, z = 0, x+ y + z = 4.

Çàäà÷à 40

Âû÷èñëèòü îáúåì òåëà, îãðàíè÷åííîãî ïîâåðõ-
íîñòÿìè:

x = 2y2, x+ 2y + z = 4, y = 0, z = 0.



Çàäà÷à 41

Íàéòè ïëîùàäü ÷àñòè ïîâåðõíîñòè êîíóñà

z =
√
x2 + y2,

çàêëþ÷åííîé âíóòðè öèëèíäðà

x2 + y2 = 2x.

Çàäà÷à 42

Íàéòè ïëîùàäü ïîâåðõíîñòè öèëèíäðà x2 =
2z, îòñåêàåìîé ïëîñêîñòÿìè

x− 2y = 0, y = 2x, x = 2
√
2.

Çàäà÷à 43

Âû÷èñëèòü

J =

∫ ∫ ∫
V

x2 dx dy dz,

V : x2 + y2 + z2 ≤ R2.

Çàäà÷à 44

Âû÷èñëèòü

J =

∫ ∫ ∫
V

z dx dy dz,

ãäå îáëàñòü V îãðàíè÷åíà ïîâåðõíîñòÿìè

z2 = x2 + y2, z = 2.

Çàäà÷à 45

Âû÷èñëèòü ∫
C

x2y dy − y2x dx,

åñëè C: {
x =

√
cos t,

y =
√
sin t,

0 ≤ t ≤ π

2
.

Çàäà÷à 46

Íàéòè ìàññó äóãè êðèâîé

x = t, y =
t2

2
, z =

t3

3
0 ≤ t ≤ 1,

äëÿ ïëîòíîñòè γ =
√
2y.

Çàäà÷à 47

Âû÷èñëèòü êðèâîëèíåéíûé èíòåãðàë:∫
AB

(x2 − y2) dx+ xy dy,

åñëè ïóòü îò A(2, 2) äî B(4, 5) � îòðåçîê ïðÿ-
ìîé.

Çàäà÷à 48

Âû÷èñëèòü êðèâîëèíåéíûé èíòåãðàë:∫
C

(x− y)2 dx+ (x+ y)2 dy,

åñëè C � ëîìàíàÿ OAB, ãäå O(0, 0), A(2, 0),
B(4, 2).



Çàäà÷à 49

Âû÷èñëèòü êðèâîëèíåéíûé èíòåãðàë:∫
C

2x dy − 3y dx,

åñëè C � êîíòóð òðåóãîëüíèêà ñ âåðøèíàìè
A(1, 2), B(3, 1), C(2, 5), ïðîáåãàåìûé ïðîòèâ
õîäà ÷àñîâîé ñòðåëêè.

Çàäà÷à 50

Âû÷èñëèòü ∫
C

−x2y dx+ xy2 dy,

åñëè C � îêðóæíîñòü x2+y2 = R2, ïðîáåãàåìàÿ
ïðîòèâ õîäà ÷àñîâîé ñòðåëêè.

Çàäà÷à 51

Âû÷èñëèòü∫ ∫
σ

x dy dz + y dx dz + z dx dy,

σ � âíåøíÿÿ ñòîðîíà ïîâåðõíîñòè öèëèíäðà

x2 + y2 = a2 (−h ≤ z ≤ h).

Çàäà÷à 52

Íàéòè ïîòîê âåêòîðíîãî ïîëÿ

a⃗ = (y − x)⃗i+ (x+ y)⃗j + yk⃗

÷åðåç ñòîðîíó òðåóãîëüíèêà S, âûðåçàííîãî èç
ïëîñêîñòè x + y + z − 1 = 0 êîîðäèíàòíûìè
ïëîñêîñòÿìè.

Çàäà÷à 53

Íàéòè ïîòîê âåêòîðà

a⃗ = x2⃗i+ y2j⃗ + z2k⃗

÷åðåç ÷àñòü ñôåðû

x2 + y2 + z2 = 4,

åñëè 0 ≤ x ≤ 2, 0 ≤ y ≤ 2, 0 ≤ z ≤ 2.

Çàäà÷à 54

Íàéòè öèðêóëÿöèþ âåêòîðà

a⃗ = (x+ y)⃗i+ (x− z)⃗j + (y + z)k⃗

ïî êîíòóðó òðåóãîëüíèêà ABC: A(0, 0, 0),
B(0, 1, 0), C(0, 0, 1).

Çàäà÷à 55

Íàéòè öèðêóëÿöèþ âåêòîðà

a⃗ = −y⃗i+ x⃗j

ïî îêðóæíîñòè

x2 + (y − 1)2 = 1.

Çàäà÷à 56

Íàéòè öèðêóëÿöèþ âåêòîðà

u⃗ = (x+ z)⃗i+ (x− y)⃗j + xk⃗

ïî ýëëèïñó
x2

a2
+

y2

b2
= 1.



Çàäà÷à 57

Íàéòè ðàäèóñ ñõîäèìîñòè è èññëåäîâàòü ñõîäè-
ìîñòü íà êîíöàõ èíòåðâàëà ñõîäèìîñòè

∞∑
n=1

xn

n22n
.

Çàäà÷à 58

Ðàçëîæèòü â ñòåïåííîé ðÿä

f(x) = e−x2

.

Çàäà÷à 59

Ðàçëîæèòü â ñòåïåííîé ðÿä

f(x) =
x

4 + x2
.

Çàäà÷à 60

Íàéòè ìàññó ïåðâîãî âèòêà âèíòîâîé ëèíèè
x = a cos t, y = a sin t, z = bt, ãäå a > b > 0,
åñëè ïëîòíîñòü â êàæäîé òî÷êå ðàâíà êâàäðà-
òó äëèíû ðàäèóñ-âåêòîðà ýòîé òî÷êè.

Çàäà÷à 61

Âû÷èñëèòü ∫ ∫
D

arctan
y

x
dxdy,

ãäå

D : x2 + y2 ≥ 1, x2 + y2 ≤ 9, y ≤ x
√
3,

y ≥ x√
3
.

Çàäà÷à 62

Âû÷èñëèòü∫ ∫
xz dxdy + xy dydz + yz dxdz,

ãäå S � âíåøíÿÿ ñòîðîíà ïèðàìèäû, ñîñòàâ-
ëåííîé ïëîñêîñòÿìè: x = 0, y = 0, z = 0,
x+ y + z = 1.

Çàäà÷à 63

Âû÷èñëèòü∫ 1

0

dx

∫ √
1−x2

0

dy

∫ √
1−x2−y2

0

√
x2 + y2 + z2 dz.

Çàäà÷à 64

Íàéòè êîîðäèíàòû öåíòðà ìàññ îäíîðîäíîãî
òåëà îãðàíè÷åííîãî ïîâåðõíîñòÿìè x2 + y2 =
z, z = 2.



Çàäà÷à 65

Âû÷èñëèòü ðàáîòó ñèëû F⃗ = (x, y, x + y +
z) âäîëü ïðÿìîé îò òî÷êè (0, 1, 1) äî òî÷êè
(1, 2, 2).

Çàäà÷à 66

Âû÷èñëèòü
∫∫

D
(x2+y2)dxdy, ãäå D îãðàíè÷åíà

ëèíèÿìè x = y2, y = x2.

Çàäà÷à 67

Íàéòè îáúåì òåëà, îãðàíè÷åííîãî ïîâåðõíî-
ñòÿìè x = 0, y = 0, z = 0, z = xy, x+ y = 1.

Çàäà÷à 68

Âû÷èñëèòü ìàññó ÷àñòè ñôåðû x2+y2+z2 = R2,
ëåæàùåé â ïåðâîì îêòàíòå, åñëè ïîâåðõíîñò-
íàÿ ïëîòíîñòü ðàâíà 2xy.

Çàäà÷à 69

Âû÷èñëèòü îáúåì øàðîâîãî ñåêòîðà ðàäèóñà R
ñ óãëîì 2α ïðè âåðøèíå.

Çàäà÷à 70

Âû÷èñëèòü ∫ ∫
D

x3y dxdy,

ãäå D: y = x2, y = 2x.

Çàäà÷à 71

Âû÷èñëèòü ïîòîê âåêòîðà a⃗ = (x2, y2, 0) ÷åðåç
÷àñòü ñôåðû, ëåæàùóþ â ïåðâîì îêòàíòå.

Çàäà÷à 72

Âû÷èñëèòü îáúåì òåëà, îãðàíè÷åííîãî ïîâåðõ-
íîñòÿìè: x2 + y2 = 4, z = 0, z = x+ 2.



Çàäà÷à 73

Íàéòè îáëàñòè àáñîëþòíîé è óñëîâíîé ñõîäè-
ìîñòè ðÿäà:

∞∑
n=1

x2n−1

(2n− 1)(3n− 1)!
.

Çàäà÷à 74

Íàéòè îáëàñòè àáñîëþòíîé è óñëîâíîé ñõîäè-
ìîñòè ðÿäà:

∞∑
n=2

(−1)nxn

n− lnn
.

Çàäà÷à 75

Íàéòè îáëàñòè àáñîëþòíîé è óñëîâíîé ñõîäè-
ìîñòè ðÿäà:

∞∑
n=1

(−1)n

n+ x2
.

Çàäà÷à 76

Íàéòè îáëàñòè àáñîëþòíîé è óñëîâíîé ñõîäè-
ìîñòè ðÿäà:

∞∑
n=1

(−1)n(x− 3)n

(n+ 7)5n
.

Çàäà÷à 77

Íàéòè îáëàñòè àáñîëþòíîé è óñëîâíîé ñõîäè-
ìîñòè ðÿäà:

∞∑
n=1

xn(1− x)n.

Çàäà÷à 78

Íàéòè îáëàñòè àáñîëþòíîé è óñëîâíîé ñõîäè-
ìîñòè ðÿäà

∞∑
n=1

3nn!(x+ 4)n

(n+ 1)n
.

Çàäà÷à 79

Íàéòè îáëàñòè àáñîëþòíîé è óñëîâíîé ñõîäè-
ìîñòè ðÿäà

∞∑
n=1

(n+ 1)
n
3 (x− 1)n

n!
.

Çàäà÷à 80

Íàéòè îáëàñòè àáñîëþòíîé è óñëîâíîé ñõîäè-
ìîñòè ðÿäà

∞∑
n=1

(x− 2)n

n2
.



Çàäà÷à 81

Èññëåäîâàòü íà ñõîäèìîñòü

∞∑
n=1

(
n− 1

2n+ 1

)n

.

Çàäà÷à 82

Èññëåäîâàòü íà ñõîäèìîñòü

∞∑
n=2

1

n ln2 n
.

Çàäà÷à 83

Èññëåäîâàòü íà àáñîëþòíóþ è óñëîâíóþ ñõî-
äèìîñòü

∞∑
n=1

(−1)n+1 1

3n− 1
.

Çàäà÷à 84

Èññëåäîâàòü íà àáñîëþòíóþ è óñëîâíóþ ñõî-
äèìîñòü

∞∑
n=1

(−1)n
n

5n− 2
.

Çàäà÷à 85

Èññëåäîâàòü íà ñõîäèìîñòü

∞∑
n=1

n

n2 + 1
.

Çàäà÷à 86

Èññëåäîâàòü íà ñõîäèìîñòü

∞∑
n=1

n+ 3

4n3 + 5n
.

Çàäà÷à 87

Èññëåäîâàòü íà ñõîäèìîñòü

∞∑
n=1

e2n+1

n!
.


